

.A Coruña, a 28 de marzo de 2018
	ILUSTRE COLEGIO DE PROCURADORES

	Registro de Salida

Número: 267
Fecha: 28/3/2018


Circ 52/18
Estimada/o Compañera/o:

Por medio de la presente, les informamos que se ha recibido correo electrónico del Sr. Vicepresidente del Consejo General de Procuradores, que se transcribe a continuación:

“Distinguidas/os compañeras/os:

Os  informamos para vuestro conocimiento y constancia de  las novedades en servicios y operativa de uso que ofrecerá  la plataforma de Certificación de Envíos  y que estarán disponibles a partir del viernes 6 de abril de 2018 y que se añaden al resto de servicios ya incluidos hasta el momento:

· Nuevo servicio de envíos de Actos de Comunicación Judicial (ACJ) electrónicos: Este servicio le permitirá el envío, seguimiento y control de envíos de ACJ, incluyendo plantillas   para los distintos tipos de ACJ y la posibilidad de crear las propias para su uso en los mismos.

Se están elaborando en estos momentos más plantillas que se incorporaran paulatinamente a la aplicación.

· Modificación de las tarifas planas actuales: Desaparecerán las tarifas planas mensuales poniendo a su disposición una única tarifa de carácter anual.  La nueva tarifa incluye 6.000 envíos al año con 1.200 MB, duplicando la capacidad hasta ahora ofrecida, a un precio de 70 euros sin IVA al año, importe  que supone un ahorro medio de más del 50%respecto a las tarifas hasta ahora aplicadas.

El importe antes señalado se abonará en un único pago (70 euros sin IVA) que tendrá lugar el último día del mes en el que sea adquirido el servicio. En el caso de que se consuma el total de envíos o MB incluidos en la tarifa antes de que transcurra el año, podrá obtener más envíos/MB a través de bonos con precios de 35 euros o 70 euros (más IVA) que  incluyen, respectivamente, 3.000 envíos y 600 MB o 6.000 envíos y 1.200 MB a consumir en igual periodo de un año.

Para mayor información, le recordamos el enlace a nuestro portal web donde está disponible la información sobre la plataforma de Certificación de Envíos: https://portalprocuradorescertificacion.cgpe.es/
Igualmente, y orden a resolver cualquier duda que tenga al respecto, estamos a su disposición a través de esta cuenta de correo electrónico y de nuestro teléfono (910 60 25 58).

Atentamente,



Javier C. Sánchez García
Vicepresidente
Consejo General de Procuradores de España
Sin otro particular, reciban un cordial saludo.
       Departamento secretaría
	ILUSTRE COLEXIO DE PROCURADORES

	Rexistro de Saida

Número: 267
Data: 28/3/2018


A Coruña, a 28 de marzo de 2018
Circ 52/18
Estimada/o Compañeira/o:

Por medio da presente, informamoslles que se recibiu correo electrónico do Sr. Vicepresidente do Consello Xeral de Procuradores, que se transcribe a continuación:

“
	
	Distinguidas/oscompañeiras/os:

Informámosvos para o voso coñecemento e constancia das novidades en servizos e operativa de uso que ofrecerá a plataforma de Certificación de Envíos e que estarán dispoñibles a partir do venres 6 de abril de 2018 e que se engaden ao resto de servizos xa incluídos ata o momento:
● Novo servizo de envíos de Actos de Comunicación Xudicial (ACJ) electrónicos: Este servizo permitiralle o envío, seguimiento e control de envíos de ACJ, incluíndo persoais para os distintos tipos de ACJ e a posibilidade de crear as propias para o seu uso nos mesmos.
Estanse elaborando nestes momentos máis persoais que se incorporasen paulatinamente á aplicación.
●Modificación das tarifas planas actuais: Desaparecerán as tarifas planas mensuales poñendo á súa disposición unha única tarifa de carácter anual. A nova tarifa inclúe 6.000 envíos ao ano con 1.200 MB, duplicando a capacidade ata agora ofrecida, a un prezo de 70 euros sen IVA ao ano, importe que supón un aforro medio de máis do 50% respecto de as tarifas ata agora aplicadas.
O importe antes sinalado abonarase nun único pago (70 euros sen IVA) que terá lugar o último día do mes no que sexa adquirido o servizo. No caso de que se consuma o total de envíos ou MB incluídos na tarifa antes de que transcorra o ano, poderá obter máis envíos/MB a través de bonos con prezos de 35 euros ou 70 euros (máis IVA) que inclúen, respectivamente, 3.000 envíos e 600 MB ou 6.000 envíos e 1.200 MB a consumir en igual periodo dun ano.
Para maior información, recordámoslle o enlace ao noso portal web onde está dispoñible a información sobre a plataforma de Certificación de Envíos: https://portalprocuradorescertificacion.cgpe.es/
Igualmente, e orde a resolver calquera dúbida que teña respecto diso, estamos á súa disposición a través desta conta de correo electrónico e do noso teléfono (910 60 25 58).
Atentamente”




Javier C. Sánchez García
Vicepresidente
Consejo General de Procuradores de España
Sen outro particular, reciban un cordial saúdo.
       Departamento secretaría

